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Ata da 2º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 2º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 07 de julho 
do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos sete dias do mês de julho do ano de 2022, às nove horas, no Prédio 
sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
oO deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 

Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 

| do expediente. Não havendo matérias para o Expediente, encerra-se a 

presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 14 do corrente à hora 
regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para as 

explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino 
de Lira que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes inicia falando 

da situação difícil em que se encontra o nosso Município, comentando ainda 
que o dinheiro que vem para o Município não é aplicado cinco por cento, 
principalmente na área rural. Diz que o piçarro que deveria ser usados nas 

estradas estaria sendo desviado com permissão do Sr. Prefeito e outros que 
considera uma quadrilha, alegando ainda que o piçarro do Município estaria 

sendo usado em fazenda e também na PE 58 e esquecem das estradas rurais, 

o pois até mesmo o maquinário é encostado ao invés de ser usado em benefício 
da população. Reclama da falta de coletores de lixo, da falta de iluminação, dos 
buracos em praticamente todas as ruas, destacando um enorme buraco na 
entrada da Cidade na Agua Azul que já estaria assim há praticamente um ano 
e a falta de calçadas e outras muito danificadas como as das praças do centro 
da Cidade. Fala sobre o inicio da construção do portal de nossa Cidade depois 
de toda repercussão que teve a qual já estaria a praticamente dois meses 
apenas com ferros erguidos e nada mais foi feito. Finalizando diz que faz estas 
reclamações por não ter medo e ser necessário mostrar a verdade. Usa da 
palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes explica o motivo pelo qual não 
pôde está presente a primeira Sessão e em seguida pergunta ao Sr. Prefeito = 
qual é o planejamento que teria para nossa Cidade, pois até mesmo barro 
estariam espalhando nas estradas ao invés de um piçarro e isso faz com que 
carros atolem. Diz que o mesmo não estaria nem ai com o Município fica 
apenas sentado e acha que tudo que é feito já está bom. comenta sobre as 
muitas reclamações que vem recebendo da população. Diz que ficar em casa e 4 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais. humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo * E”



AAA Ex 

mes D os 

N Cub—27 -~ 

PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão. nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 

CNPI/MF nº 11.511.862/0001-03 
www.cvpombos.pe.gov.br 

escondido nada resolve e sim por as maquinas para trabalhar. Reclama dos 

animais deixados soltos diz que se o Sr. Prefeito sair de casa ou do seu 

gabinete e sentar numa praça ficará mais fácil saber onde vai trabalhar porque 

irá absolver os problemas que a população lhe apresentar. Cita alguns 

| exemplos de reclamações que escuta constantemente. Comenta que nossa 

Cidade estaria muito feia por falta de compromisso com o povo. Em outras 
Cidades vizinhas faça chuva ou faça sol o Prefeito está trabalhando. Pede que 
não se espalhe mais lama nas estradas e sim piçarro de boa qualidade. 
Infelizmente aqui se deixa fazer as coisas do jeito que quer e o Município é 

O quem sofre. Convida o Sr. Prefeito a sentar com esta Casa e juntos debater 
sobre as necessidades do povo, pois não se justifica a demora para restaurar 

as estradas, se há muitas delas que todo o trabalho pode ser feito em apenas 
dois dias. Acredita que se for continuar assim terminarão este mandato e as 
estradas não serão restauradas visto que muitas delas são feitas pela metade. 
Além disso ainda há o problema com a falta de remédios e a má situação em 
que se encontra os postos médicos e escolas. Deve se lembrar que Vereador e 
Prefeito são funcionários do povo e por isso tem que ter coragem de trabalhar. 
Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após 

cumprimentos ao Plenário e todos os presentes pede mais uma vez O 
cronograma dos trabalhos com as máquinas nas estradas, isso servirá para 
mostrar a população que trabalhos estão sendo realizados e dizer também 
para onde a máquina estaria indo em determinados dias. Pede a Sra. Diretora 

de estradas que analise juntamente com o Secretário Cássio o que estaria 
acontecendo no trecho que liga o Alto do Frade a Pé de Serra porque a 
situação não estaria fácil para quem mora ou necessite ir àquela Comunidade 
constantemente. Diz que não há mais tráfego até a BR 232. Lembra que tirou 

o foto da bueira quebrada e teria avisado que não haveria mais piçarro suficiente 
mais nenhuma providência teria sido tomada e agora a empresa responsável 
pela reforma da PE 58 vai embora e nada fará para consertar o estrago. 
Comenta que apenas dez caçambas de piçarro dariam para fazer um paliativo 
naquela estrada, pois o que se escuta daquela população é que hoje teriam 
duas Vereadoras representando aquela Comunidade e nunca foi visto ela tão 
mal assistida como se está vendo hoje e isso é muito triste. Diz ainda que 
gostaria de ver as ações sair do papel visto que há moradores que não estaria 

tendo condições de chegar até a sua casa com seus veículos e caminhões se == 
quebrando ao tentar fazer a escoação dos produtos agrícolas. Explica que não 

estaria pedindo que todas as estradas sejam cobertas de piçarro, mas que pelo 
menos os pontos mais críticos dessas estradas sejam consertados. Comunica 
o recado que recebeu através do Assessor do Senador Humberto Costa de que y 
amanhã o trator que ela solicitou estaria sendo liberado e esse seria 
presente que estaria dando aos agricultores visto que sempre os tratores 

estariam se quebrando. Lembra que o mesmo Senador teria lhe atendido ao 
enviar cem mil para compra de um endoscópio que infelizmente o Município - 
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não comprou embora pudesse e que também através desse Senador estará 
sendo recebida pela Presidente da COMPESA a fim de tratar da possibilidade 
de instalar água no Sítio Riachão e da Amesterdan ao Sitio Itapecerica. Solicita 

ao Secretário Cassio que consiga juntamente ao DENIT uma caçamba de 
piche para despejar no buraco que existe na entrada da nossa Cidade no Alto 

do Frade onde estaria havendo alguns acidentes, bem como em tantas outras 
partes de ruas que estão esburacadas. Finalizando fala do cadastramento que 

será feito para recebimento do programa do Governo do Estado dizendo que a 
Câmara term que está a par do levantamento que estaria sendo feito, não para 

O complicar e sim ajudar. Em seguida parabeniza o amigo Dr. Advogado 

Valdomiro de Pé de Serra que atendeu ao seu pedido e cedeu a carroça do 
seu trator para que alguns agricultores escoassem sua safra. Lembra que foi 

um trabalho muito longo, mas com certeza bastante gratificante e continuará 
assim atendendo no que for possível. Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes diz que tudo que estaria sendo dito aqui é real e no que se trata de 

Pé de Serra o povo realmente estaria falando mal dela e da Colega Eliane por 
representarem aquela Comunidade e hoje a estrada principal e as que dão 

acesso as residências estarem toda danificadas. Infelizmente há duas pessoas 
doentes e muitos se recusam a ir buscar os mesmos com medo de danificar 
seus veículos. Fala também dos buracos já citados na entrada da Cidade 
dizendo que se nada for feito os acidentes continuarão e por isso irá mais uma 
vez procurar o Secretário Cássio para que algo seja feito. Não havendo mais 
Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. Presidente passa a 

| Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas explanagbes. Após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes o mesmo diz que gostaria de 

| o parabenizar aos Colegas por uma reunião tão empolgante com os Colegas 
| apresentando as necessidades da nossa população como no caso das 
| buraqueiras nas estradas rurais e nas ruas citando como exemplo as pragas do 

centro de nossa Cidade. Falando dos problemas causados com as chuvas 
lembra que nem tudo foi causado apenas por elas, pois há problemas aqui que 
faz anos que deveria ter sido reparado e nada foi feito e com as chuvas apenas 
se agravaram. Lembra também o campo de futebol do Condado que hoje é 
quase uma lagoa com construções irregulares e infelizmente acabou com algo 
tão importante para os desportistas de nossa Cidade que tem que pagar para 
fazer uso de um campo. Falando das construções irregulares lembra que não 
teria sido por falta de aviso tanto dele como de alguns Colegas desta Casa. 
Aproveita para parabenizar o amigo e Secretário de Agricultura o Sr. Jairo 
Rubens por sua presença nesta Casa o qual tem demonstrado muito esforço 
para atender no que lhe é possível aos agricultores. Diz que não há o que se 
falar de mal do mesmo por parte de alguém desta Casa. Fala sobre o posto 

médico do Loteamento São Gustavo que dele foi feito um anexo mas sem 4 
conhecimento da população e hoje soube que o Tribunal de Constas estaria no 
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local averiguando essa situação. Retornando a Presidência e nada mais 

| havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que depois de 

| lida e aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 

| Diretora. 
Sala das Sessões, 07 de julho de 2022. 

A 4 Anrovaea «m L fi’zoéfl p 

DN A1 n ol G4 LAl 

Presidente 0 

Avuqauuntda, Pansuna da ua. 
] Vice - ENO d ) 
QYR 4. 4 U1 NS 

—72 Secretário 

Dao) [3 AL Exa 
ecretario 

| 

| 

| “Por um mundo onde sejamos socialmente iguais. humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo o


